

Resumido de las noticias de la mañana y de las de la noche y de las de la madrugada.

Anuncios: Desde las diez de la mañana hasta las diez de la noche.

TELÉFONO N.º 27

Oficinas: Conquistador, 30

LA ACTUALIDAD

Los que llegan

Los amigos y paisanos del Comisario de Guerra don Eusebio Pascual hanle testimoniado con un banquete su aprecio y su aplauso con motivo del nombramiento de profesor de la Escuela Superior de Guerra que ha conquistado en reñido concurso.

Hecho tan grato, por doble concepto, por el de la consagración de la amistad que aporta el premio cordial al trabajo y a la inteligencia y por el del triunfo de una voluntad, de Mallorca que ha rendido tributo al estudio y se ha visto coronada por la justa recompensa, demanda ser glosado por la pluma dedicada al comentario de la actualidad.

Que mejor ocupación que hacerla correr en elogio fundadísimo del paisano que ha sabido romper la línea de la mediocridad remontándose a un nivel superior, a las regiones donde las presencias son notadas por toda la colectividad, precisamente por los méritos que presupone tal encumbramiento.

Bien hacen los amigos y paisanos en celebrar su triunfo, es el mejor estímulo para los que están en la brecha luchando para conquistar puestos en las avanzadas. Premiar con el aplauso, con la adhesión entusiasta tales éxitos, es un acto de justicia social, es el otorgamiento de un premio que regocija el corazón porque lleva consigo las auras de la popularidad y la devoción de su país.

Dichoso país el que puede contar con hijos cuyos nombres al ser pronunciados con respeto y admiración despierten el recuerdo de su tierra nativa; es el espíritu de ésta que vive, brilla, se impone por obra de sus elegidos, de las águilas que han subido a los altos picos y en cada rasero de su vuelo aparece resplandeciente el nombre de su cuna: Mallorca.

Celebramos el triunfo del señor Pascual, al conquistar una plaza ganada con su trabajo intenso, confiado, de hombre de estudio, al que se ha entregado en cuerpo y alma; es uno más que va a ingresar en la lista de los elegidos para mantener el nombre de su país a un altura enviable. Prolifera y abundosa, nuestra isla entrega a la patria hijos predilectos, y no son, como característica de una región, representantes de una sola rama de la actividad humana, sino que con potencia suficiente no sólo da Mallorca un Maura que asciende a la cúspide de la política española, sino que da un general como Weyler, poetas como Costa y Alcover, periodistas como Santos Oliver y Alomar, un filólogo como el P. Mir, y no mentamos la lista, larga por fortuna de hijos de Mallorca que llenaría de esplendor las páginas de una biografía contemporánea de mallorquines beneméritos.

Un país se cotiza según las energías que rinde: hoy Mallorca puede sentirse satisfecha con haber amparado bajo su cielo a tanto varón illustre, que, pasean en triunfo, con solo demostrar su origen, el nombre querido de nuestra isla daurada.

El avión hizo diferentes intentos, describió varios círculos sobre el Aerodromo, y otra vez se vio precisado a aterrizar.

Desde las cinco de la mañana hasta las cuatro de la tarde, trabaja incansable el hombre-pájaro para arreglar su máquina. Por fin lo consiguió; pero ya no podía llegar a tiempo, y aplazó su salida para el día siguiente, lleno de contrariedad.

Mientras tanto, Leblanc y Aubrun, los dos vencedores, de los ocho que salieron de París, llegaron a Charleville, donde de 50.000 espectadores—muchos de los cuales habían dormido al raso—les hicieron a la llegada una entusiasta, una «clonónica» ovación.

«¡Felices aviadores—telefonó a su diario uno de los corresponsales de «Le Matin»—que han podido hacer se entrada en Mezières Charleville por los azules senderos que ilumina el sol, abiertos de par en par ante su impulso loco! ¡Cuán to los envidio!»

Porque circulara sor las calles de la población resultaba una quimera... Cochec y peatonas formaban una infranqueable barrera.

está que tan opulento despliegue de fuerzas está convenientemente espaciado en las distancias respecto a los respectivos sitios del niño, pues de ir tantas gentes inmediatas al cochecito, llamarían mucho más la atención.

El numeroso personal encargado de la vigilancia tienen como especialísima misión la de proteger al futuro millonario de toda tentativa de rapto.

Han sido tomadas las precauciones a consecuencia de una reciente tentativa, pues no tiene de fecha más de quince días.

El padre tuvo que disparar el revólver sobre el individuo que quiso robar al bebé, y que logró alcanzar la huida favorecido por la obscuridad.

Después exigió la madre que fuesen tomadas precauciones, porque de poco tiempo a esta parte se han cometido en los Estados Unidos muchos robos de niños.

Wilson Molean es nieto de Walsh Molean, de Cincinnati, cuya fortuna reunida es colosal, y es al mismo tiempo propietario de numerosos periódicos.

EL CIRCUITO DEL ESTE

Los hombres-pájaros

La prueba del Circuito del Este organizada por «Le Matin» señala un progreso indudable en la historia de la aviación.

Esto lo reconocen no sólo graves periódicos franceses como «Le Temps», sino los técnicos de Inglaterra y de Alemania, obligados a rendirse ante la evidencia de los hechos.

Parecen probar las diferentes jornadas aéreas en que salieron vencedores Leblanc y Aubrun, como es ya posible señalar de antemano la fecha y la hora de salida y el itinerario y el punto de llegada de los hombres-pájaros que se propongan llevar a cabo un reconocimiento militar.

En efecto: durante tres días consecutivos unos hombres, sostenidos en el aire por unos metros de tela, a los que impulsaba un motor, han volado unos 150 kilómetros diarios, yendo a aterrizar en el punto preciso que se les había marcado.

El día en que salieron de París los aviadores había muchos excépticos. «Ni uno sólo llegará a Nancy», se oía exclamar a cada paso. Quizá los mismos hombres-pájaros figuraban en el número de los incrédulos.

Pues de los ocho que salieron, han llegado tres. Uno de ellos tuvo la gallardía de atravesar la frontera y de volar un rato por encima de una aldea alemana, despertando, como es consiguiente, el malhumor de algunos periódicos germanos.

Hay que admirar al genio francés, inventor hoy del automóvil. Pero hay que admirar más a los que se lanzan al espacio—siquiera contribuya a ello el deseo de ganar el premio de los 100.000 francos—sabiendo, como saben, que una ligera «panne» del motor ó un poco de viento fuerte, les puede llevar en sus mismos aeroplanos al otro mundo. En verdad que las Escuelas de aviación son Escuelas de herocidad.

Ni son menos dignos de elogios los aviadores militares Camerman y Fequant, por los reconocimientos hechos en la frontera alemana, llevando el segundo a bordo de su aeroplano nada menos que al jefe del 20.º Cuerpo de ejército, el general Maurer.

La descripción de las diferentes etapas aéreas—hechas por las vibrantes plumas de los redactores de «Le Matin», que seguían a los aviadores en automóviles, y que transmitían a su periódico por teléfono todos los progresos de la ciencia puestos al servicio de la publicidad.—interesa más que la lectura de una novela de Alejandro Dumas ó que una narración de Julio Verne.

Leblanc y Aubrun partieron de Nancy de regreso a París. Legagneux, que llegó el tercero a Nancy, se dispuso a seguirlos, pero su motor funcionaba mal.

El avión hizo diferentes intentos, describió varios círculos sobre el Aerodromo, y otra vez se vio precisado a aterrizar.

ro aviador del pueblo. Gran desilusión en la multitud inquietada.

A las siete y media se volvió a repetir el clamor; pero esta vez más preciso, pasando del murmullo al júbilo. Por la azulada abertura del valle surgió, con las alas desplegadas, el esbelto coselete plateado del aeroplano, la linda libélula. Trazó una línea recta, de trayectoria inflexible y segura. Dijérase que se deslizaba con elegancia por la superficie de un lago aéreo. Giró en el alto cielo luminoso, y descendió, por fin, en lentas espirales, como si le causara dolor tocar el suelo.

Hay algo de coquetería en esa indolencia que precede al aterramiento; quizás algo también de resignación.

No se pasan impunemente volando dos horas en pleno azul, con las alas desplegadas. Debe costar trabajo en ese instante detener con mano despótica la marcha del motor y refrenar las alas, carne y hueso, como si dijéramos, del mismo, y que parecen negarse a tocar tierra.

«¿Qué otro puede ser sino Leblanc?—dijeron todos.

Al reconocerle, lanzó la multitud ¡hurra! frenéticos ¡Bravo Leblanc! No empujaba en su rostro la menor huella de fatiga. Empujó su aparato hasta el tinglado y despojándose de su chaqueta, llena de manchas de aceite, extrajo crisálida convertida en mariposa, apareció vestido de «gentleman» ante la clamorosa multitud.

Después refirió tranquilamente a los periodistas las peripecias de su excursión.

Un viento impertinente y mal educado le arrancó, al salir, el mapa de las rotas, en las que iba prendido. Luego le envolvió la niebla en sus vapores grises. ¡Se encontró perdido! ¡Ah! Es cosa terrible el volar en esas condiciones. Fué ese, sin duda su vuelo más penoso y difícil.

Cuando, por fin, el aviador distinguido, a través de la bruma, la larga cinta plateada del Mosa; chipseante de reflejos, lanzó un grito de alegría. Había vuelto a encontrar su camino. ¡Se había salvado!

Ya no tuvo otra cosa que hacer que seguir la corriente del río para llegar a Charleville. Los ríos y los campanarios son las señales más seguras para los aviadores.

Calló el aviador, y los periodistas volvieron a aplaudirle.

Peró a todo esto Leblanc dirigía miradas inquietas al horizonte.

Se había desatado, un fuerte viento que barría las nubes, y su inseparable compañero de glorias y fatigas, el intrépido Aubrun, no aparecía por ninguna parte. «¿Le había pasado alguna desgracia? La ansiedad del aviador se transmitió pronto a la multitud».

El teléfono, generalmente tan charlatán, permanecía mudo. Dieron las nueve. Nada. Las nueve y media. Nada tampoco. Una mal disimulada inquietud oprimía los pechos y hacía que interrogasen al horizonte miles de miradas.

De pronto, desde el techo de una de las tribunas, la voz alegre de un chico gritó: «¡Ah! está.»

El cólera en Italia

La primera noticia En las provincias de Bari y Capitanata, enclavadas en la extensa región meridional italiana lindante con el mar Adriático que se conoce con el nombre geográfico de La Palla, se ha declarado una violenta epidemia cólerica.

Está absolutamente demostrado que se trata de la terrible enfermedad asiática. Por el examen bacteriológico se ha comprobado la presencia del «bacillus vírgula» característico del cólera morbo.

Hasta ahora han ocurrido 30 casos de muerte sobre cuya causa no queda la menor duda, y se tiene noticia de otros muchos, sospechosos, seguidos también de defunción.

Casi todos los fallecimientos han ocurrido en Trani importante ciudad marítima de la provincia de Bari.

La población tiene más de 30.000 almas, y su situación y su movimiento comercial hacen temer que la epidemia pueda propagarse fácilmente. En Trani entran y salen diariamente muchos barcos de los que navegan por el Adriático y la ciudad está sobre la gran línea férrea de Ancona a Bari, en la que se encuentran y considerabilísimo el movimiento de viajeros.

En la ciudad capital de Bari y en las ciudades de Barietta, Foggia y Andria han ocurrido también casos de la epidemia.

Bari tiene unos 70.000 habitantes; Barietta y Andria, 40.000; Foggia muy cerca de los 50.000.

La situación geográfica de Foggia es crítica también; su estación férrea es una de las más importantes de la línea de Ancona a Brindis y en ella hacen transbordo los numerosísimos viajeros de Nápoles, de cuyo antiguo reino es Foggia la segunda población por su importancia mercantil.

Toda la porción meridional de la península italiana ocupada por La Palla es triste, árida; desprovista de árboles, llena de marismas; parece desgraciadamente, un suelo propicio al desarrollo del terrible microbio. En La Palla está la tierra de O. ranto, famosa por la peste que en la Edad Media la asoló.

Los vagabundos gitanos han sido detenidos, aislados y puestos en observación.

El Gobierno apenas tuvo noticias del primer caso ocurrido, adoptó las medidas más energéticas para detener la propagación del mal.

Muchos funcionarios de la Dirección general de Sanidad han marchado apresuradamente a La Palla para dirigir la campaña profiláctica a todo gasto y con todo rigor.

Por doquiera se abren lezaretos; las municipalidades de Roma y de todas las grandes poblaciones de Italia han mandado establecer en todos los lugares de acceso a las ciudades una vigilancia estrechísima para que nadie pueda entrar en ellas sin ser reconocido y fumigado.

El alarma es grandísima en todo el país. Se teme que, a pesar de todas las precauciones, sea imposible impedir el contagio que pueden producir la correspondencia, las mercancías y aun los mismos viajeros que, por no someterse a las incomodidades que pueda producir la vigilancia sanitaria, la burlean al llegar desde los lugares infestados a cualquier otro punto.

municipal para enterarse de si era ó no cierto.

Los funcionarios del Ayuntamiento dijeron que nada sabían.

Una nube de periodistas dirigióse al Transtevere, sembrando la alarma entre el vecindario del mismo.

Primero se creyó que era verdad porque en una casa muy pobre había una mujer enferma de disentería; pero el médico que la cuidaba manifestó que no padecía del cólera y que respondía de ello.

Al cabo se puso en claro que la noticia era falsa, y volvió la tranquilidad a los ánimos de los romanos.

El Gobierno sigue adoptando medidas energéticas. Cree podrá atacar la invasión de la epidemia, circunscribiéndola a la parte del litoral adriático donde se ha presentado.

Opinión del Director de Sanidad El director de Sanidad exterior, señor Martín Salazar, ha hecho las siguientes manifestaciones, que publica «El Liberal» y de las que ayer ofrecimos su un tracto telegráfico:

«La presencia del cólera en Italia constituye un peligro cierto para nuestra salud.

Hasta ahora, y a pesar de existir en Rusia el terrible mal desde hace tres años, el riesgo para nosotros estaba atenuado. Las invasiones estaban localizadas en la parte septentrional del Imperio, y para propagarse había de haberlo por Alemania, que es el país europeo de mejor y más envidiable organización sanitaria. Hoy ya ha desaparecido esa pantalla protectora; y en cualquier momento y por cualquier circunstancia puede la enfermedad aparecer en nuestro suelo.

Claro está que no ha sido preciso impulsar nada para prevenirnos; las estaciones sanitarias están preparadas para todo, y solamente se ha sentido la necesidad de circular las oportunas órdenes para que el personal esté en sus puestos y montadas y a punto de funcionar las estufas de desinfección y todo el material de saneamiento. También se ha ordenado a los médicos de los puertos que giren diaria visita facultativa a los barcos mientras estén anclados y que impongan el máximo de penalidad a los capitanes y patronas de pequeñas embarcaciones que, habiendo comunicado en alta mar con buques en ruta, la oculten a la Sanidad.

En opinión del doctor Martín Salazar las precauciones tomadas que oficialmente se adoptan no bastan a garantizar la inmunidad; se sabe de un modo cierto que un enfermo y curado del cólera puede llevar en el intestino el germen del mal y propagarlo por lo tanto, y que lo mismo ocurre con individuos sanos. Contra estos verdaderos «matuteros» del mal no cabe defensa, y otro tanto sucede con otros vehículos incapechables ó insospitados.

Para prevenir estas contingencias, la Inspección general de Sanidad exterior dictó con fecha 2 del mes corriente una circular a los directores de las estaciones sanitarias de los puertos, dándole reglas para la vigilancia y aislamiento de los portadores de gérmenes.

También resulta desconcertante que se desconozcan remedios químicos ó farmacéuticos preventivos del mal.

Los médicos serios que en Rusia han ensayado medios profilácticos, han declarado su escasesísima ó ninguna eficacia y solamente algunos colegas que lo hacen movidos por fines utilitarios ó mercantiles, defienden la conveniencia de utilizar tales medicamentos.

Cree convenientísimo el ilustre Inspector general de Sanidad exterior, que la prensa se ocupe extensamente de estos asuntos, ya que la alarma está justificada y que el temor (no el pánico) se traduce, en estos casos, en una saludable iniciativa privada. Hay que combatir sobre todo, la mareada profecía que algunas gentes incultas sienten por los remedios y por las prescripciones de los llamados curanderos. En Rusia a ellos se debe, en parte principalísima, la extensión del cólera, y sin su criminal intrusión en el campo de la Medicina, es seguro que no se registrarían tantas y tantas víctimas.

PALMA

Ayer por la mañana fué conducido al depósito de Capuchinos un individuo por negarse a obedecer las indicaciones de un guardia municipal.

Ha sido denunciado de nuevo al señor Alcalde un vecino de la calle del Sindicato por infracción de las ordenanzas municipales.

En San Juan Bautista la guardia civil ha detenido a un individuo presunto autor de la sustracción de dos escopetas a un convecino.

Ayer por la mañana mientras un individuo estaba limpiando una caballería recibió de esta una cox en la malga derecha, produciéndole una fuerte confusión.

Fuó acompañado a la casa de socorro donde fué curado.

La guardia civil de los puestos de Puigpuñt y San Antonio, da cuenta de haber denunciado a los Alcaldes respectivos a varios sujetos por apacentar sus ganados en propiedad ajena.

Ayer llegaron en el vapor *Lulio*, procedentes de Barcelona y Habana, unos treinta trabajadores, la mayoría de Andraitx, los cuales llegaron el sábado a dicha ciudad condal, en el vapor *Manuel Calvo*.

El Boletín Oficial publica la Real orden para la formación de la estadística de viviendas.

También publica dicho periódico oficial, las condiciones que han de regir para la construcción de la Escuela graduada, cuyo acto tendrá lugar el día 23 de Septiembre.

En la prensa de la península llegada ayer leemos que en una reunión el señor Moragas, director de la Caja de Pensiones de Barcelona, expuso el desarrollo que en estos últimos años han tenido las Instituciones del ahorro y del seguro popular en Cataluña.

Declaró que la Caja regional solamente había hallado facilidades para su gestión en el Instituto Nacional de Previsión y en el Estado, y que contando con esta poderosa ayuda, implantaría en Cataluña y Baleares, como representación del Instituto, los proyectos de seguro popular que prepara el Gobierno.

El último número de la revista de Argel *Pro Patria*, que por cierto denota grandes progresos tipográficos, publica un perfecto fotograbado de la Banda de la Misericordia, hecho en Argel cuando esta fué allí en la excursión de LA ALMUDAINA, y un artículo de nuestro Director sobre turismo.

En la librería de Amengual y Muntaner se han recibido nuevos ejemplares de las siguientes obras: «Rincones de la Historia», de don Gabriel Maura y Gamazo; «Los que conspiran contra el Rey», de don Benigno Varela y «Lo que serán los hombres del año 3000», de don Gustavo Guillon.

Los que hicieron encargos de dichas obras pueden pasar a recogerlos.

AYUNTAMIENTO

Bajo la presidencia del Alcalde señor Alemany se reunió a las doce y cuarto de la tarde de ayer el Ayuntamiento de esta ciudad asistiendo los señores Concejales siguientes:

Conservadores: Señores Sampol y Ripoll, Carbonell, Oliver, Planas, Sa las, Mancebo, Canet, Puigdorff, Forteza Rey, Ferrer de San Jordi, Ferrer y Balaguer, Font, Sabater, Mas, Servera y Riera.

Liberales: Señores Roca y Rayó, Perez, Sampol y Vidal, Liabrés y Calzell.

Republicanos: Señores Obrador y Villalonga.

Socialista: Señor Roca Hernández.

Se dió lectura al acta de la sesión anterior que fué aprobada.

El señor Canet dió cuenta de que cumpliendo el acuerdo del Ayuntamiento fueron obsequiados los excursionistas de Argel, y que estos a la salida le significaron su agradecimiento para que lo trasladara al Ayuntamiento lo que cumplió gustoso.

El mismo señor Canet propuso telegrafiar al Alcalde de Valencia, en cuya población dijo se flora la muerte de queridos hermanos, víctimas del naufragio del vapor *Martos*.

El acuerdo se tomó por unanimidad.

El señor Alcalde se ocupó de la aparición del cólera en Italia y de haberse ocupado del asunto con los médicos municipales.

El Ayuntamiento previsor, añadió cuenta en sus presupuestos con una cantidad de 7.000 pesetas para subvenir a las necesidades de momento y además puede disponer dentro de este mismo presupuesto de otros

MASCARILLA

PARA VIAJES: Cubre-polvos 750 pesetas, trajes a 7, montas a 10 Can Billa, Sinediato, 31.

cantidades, bastante importantes para poder adoptar todas aquellas medidas necesarias para lograr el aislamiento y evitar la propagación de tan terrible enfermedad si llegara por desgracia a invadir esta ciudad.

Propongo, digo, que el Ayuntamiento manifieste a la Junta Provincial de Sanidad que está dispuesto a coadyuvar con todas sus fuerzas a evitar que la enfermedad pueda invadir esta ciudad, suplicando que indique el punto más spropósito de este término municipal, para instalar el Hospital para atacados para adquirir los terrenos si preciso fuera, y construir el edificio.

Además, añadió, he convocado para el miércoles a la Junta de Beneficencia para tomar aquellas medidas que crea convenientes.

El señor Salas propuso que se autorizase al señor Alcalde para convocar al Ayuntamiento a sesión extraordinaria si fuera preciso.

Se reprodujo el oficio del señor Arquitecto municipal respecto a las pruebas verificadas en el piso de la calle de Colon.

Se acordó que quedara ocho días más sobre la mesa.

Se dió cuenta de un dictamen relativo a los jardines del Ensanche del Cementerio católico de esta ciudad en el que se propone destinar parte de los mismos a la construcción de sepulturas.

El señor Sampil y Vidal se lamentó de que tengan que utilizarse dichos terrenos para sepulturas.

Dijo que el Ayuntamiento debía ir a la solución del problema, es decir al ensanche del Cementerio pues tarde o temprano tendrá que hacerlo.

El señor Ferrer de San Jordi dijo que la Comisión tenía sobre el asunto el asunto, pero dados los inconvenientes con que tropieza se había visto obligado a presentar dicho dictamen que quedó aprobado.

Se aprobaron varios permisos de obras.

Igualmente se aprobaron varias cuentas por servicios municipales.

Se concedió el oportuno permiso para colocar una alacra de hierro lindante con la calle de Palma a los Hostalets.

Se acordó que quedara sobre la mesa un dictamen referente a una solicitud de don Melchor Rotger para reconstruir una casa en la calle de los Frailes.

Se acordó conceder 20 días de permiso al recaudador de arbitrios don Guillermo Gelabert.

Se acordó autorizar al señor Alcalde para que pueda efectuar el pago y firmar la escritura de una botiga de la plaza de San Antonio que debe ser expropiada.

Se acordó continuar la alcantarilla que sigue frente a la calle del Sindicato.

Se dió cuenta de un oficio del Arquitecto Municipal dando cuenta de que a fin de no aumentar el coste de la acera de los Hostalets se ha sustituido el bordillo que debía construirse de piedra caliza por otro de piedra arenisca.

Añadió que se han cumplido las condiciones de la subasta.

El señor Carbonell dió amplias explicaciones sobre el particular diciendo que nada anormal ha ocurrido sino que se han cumplido las condiciones de la subasta.

El señor Llabrés dijo que creía que para modificar la condición de una contrata debía hacerlo el Ayuntamiento y no los técnicos de la casa.

El señor Carbonell dijo que siempre se ha autorizado al técnico de la casa para dirigir las obras.

El señor Roca y Rayó dijo que las condiciones de la subasta han sido tergiversadas. Sostuvo que el relleno de la acera se hizo con materiales procedentes de casas ruinosas que pueden ser un peligro para la salud pública.

Sostuvo que se han empleado materiales procedentes del derribo de murellas y dijo que no discutía la bondad de los materiales sino la inspección de la obra.

Añadió que la acera no llenará las necesidades de aquel vecindario, pues se hubiera podido construir una acera más ancha, así es, dijo, que si se hubieran atendido mis indicaciones se hubieran evitado estos inconvenientes.

Y digo esto, porque no administro mis intereses sino los del vecindario.

El señor Salas dijo, que habiéndose dicho que no es cierto lo que dice el dictamen proponía que se aclarara este asunto.

El señor Mancebo pidió que se formara el oportuno expediente para depurar si había o no responsabilidades por parte del técnico firmante del dictamen.

A petición del señor Roca se leyó de nuevo el dictamen y sostuvo que según el mismo se han variado las condiciones de la contrata.

El señor Planas dijo que a su entender lo que procedía era aprobar el dictamen ó desahuciarlo, pues él tenía absoluta confianza con el técnico que suscribía.

El señor Llabrés dijo estaba conforme con las modificaciones hechas pero entendía que estas modificaciones debía aprobarlas el Ayuntamiento.

El señor Presidente, dijo que debía votarse si debía ó no instruirse el expediente propuesto.

El señor Salas dijo que habiendo aclarado los conceptos entendía que

no debía instruirse el expediente pues el mero hecho de acordarse, suponía una falta de confianza con el técnico.

Pasado a votación quedó acordado no instruir el expediente por 21 votos contra 2.

El señor Llabrés pidió que se activen las obras de la calle de la Virgen de Lluch.

El señor Roca pidió que en la sesión próxima se traiga el expediente sobre la infección del agua de unos pozos de las calles de Despuig, y Caro.

Se acordó a propuesta del señor Rover adquirir diez ejemplares de la obra *La Alimentación del Soldado* de don Eusebio Pascual.

El mismo señor Rover propuso que constara en acta el haber visto con gusto la actitud observada por el señor Carret llevando la representación del Ayuntamiento en los actos verificados en obsequio de los excursionistas argelinos.

El señor Roca y Hernández propuso constara en acta el gusto con que la clase obrera ha visto la actitud enérgica del señor Alcalde en la cuestión del alza de la carne que intentaban los cortantes, lo que se ha evitado.

El mismo señor Roca denunció un foco de infección que existe en la calle de la Parra.

El señor Obrador pidió que se construyan unos brocales en las fuentes públicas del Coll d'en Rebas y Pla de San Jordi, para que puedan utilizarse sus aguas los vecinos.

El señor Sampil y Vidal recordó la necesidad del arreglo del despeñadero que existe en la plaza de la Puerta de Santa Catalina.

Y se levantó la sesión.

De Sociedad

El Alcalde de esta ciudad don Luis Alemañy, usando de la licencia que le ha concedido el Ayuntamiento, ha salido para Andraitx, en donde pasará una corta temporada.

Antes de ausentarse el señor Alemañy ha rogado al gobernador y a sus compañeros de Consistorio, le avisen telegráficamente si ocurriera alguna novedad de importancia, en cuyo caso regresaría inmediatamente y se encargaría de la Alcaldía.

Desde ayer se halla encargado de la Alcaldía el primer Teniente de Alcalde señor Sampil y Ripoll.

Ayer llegó en el vapor «Lullo», de Barcelona, el presidente del «Círculo Mallorquín» don Juan Bestard.

De Barcelona, llegaron ayer en el vapor «Lullo», don Juan Socias, don Miguel Segura, don J. Solá Mestres, don José Casañy y familia, don Antonio Sereno, don José Torrelló y don Gabriel Simó.

Se encuentra en la ciudad de Inca para disfrutar las vacaciones de verano en compañía de su familia, el distinguido organista de la Catedral de Sevilla don Bernardo Salas.

Nuestro amigo don José Sancho y Sureda, escribiente en las oficinas del Ferrocarril, es el poseedor del billete favorecido con el segundo premio de 60.000 pesetas, en el sorteo de la lotería que tuvo lugar el día 20.

Poseía el billete íntegro.

Ayer se celebraron solemnes funerales en sufragio del alma de Sor Marta de Jesús.

Dicho acto se vió sumamente concurrido, poniéndose una vez más de manifiesto las simpatías y amistades de que goza la distinguida familia Mir.

Ayer tarde salieron para Barcelona, en el vapor «Miramar», don José Canalesas, don Juan Canalesas, don José Santiago, don Buenaventura Juanis, don Francisco Estela, don Pablo Flexas, don Francisco Flexas y don Pedro Balle.

También salió en dicho buque nuestro querido amigo el presbítero don Gabriel Estelrich.

Anoche falleció en esta ciudad la señora doña Josefa Borrás y Bonich, persona que gozaba de generales simpatías entre los que la trataban.

Reciba su familia la expresión de nuestro más sentido pésame.

Anoche el Gobernador civil señor Pascual recibió un telegrama de Barcelona, anunciándole que hoy llegará a Palma el Capitán general de aquella región señor Weyler.

Maura en Mallorca

En la mañana de ayer llevaron a cabo la anunciada visita al señor Maura, en S' Alqueria, las Juntas de las sociedades «Isla Marítima», «Crédito Balear» y «Ferro-carriles de Mallorca».

A las once de la mañana y ocupando siete automóviles partieron de la calle de Palacio los siguientes señores:

Servera (D. P. A.) Guasp, Sampil, Alomar (D. G. y D. P.) Marcel, Aguiló, Feliu, Marqués de la Torre, Socias (D. F.), Marqués (D. J.) Barceló, Aguiló (D. M.) Obrador, Centre (D. J. A.), Estades, Simó, Moragues, Cañellas, Esteva, Orlandis, Blanes (D. R. y D. F.) Sbert, Mulet y Fortuny (D. R.).

El señor Maura les recibió afablemente y estuvo conversando con dichos señores un largo rato.

La Junta de «Ferro-carriles» hizo

entrega al señor Maura del nombramiento de Presidente honorario de dicha sociedad que agradeció mucho el señor Maura.

Don Manuel Guasp le manifestó que las otras dos sociedades hubieran tenido especial complacencia en tomar idéntico acuerdo de consentirlo sus estatutos.

Los visitantes salieron muy satisfechos de la entrevista y agradecidos a las atenciones que tuvo para todos el señor Maura.

También visitaron ayer a nuestro ilustre compatriota una comisión de la Excm. Audiencia Territorial, otra de la Real Academia de Medicina y otra del colegio de Procuradores de esta ciudad.

Formaban la primera el Presidente señor Jimeno, el Fiscal de S. M. señor Godoy, los Magistrados señor Valencia y de la Quintana y el Secretario señor Serra.

También le visitaron los Jueces de primera instancia señores Legó y Torres acompañados del médico barcelonés señor Losada.

La Comisión de la Real Academia de Medicina, la componían el Presidente de la misma don Miguel Berge, el Secretario don Domingo Escalfi y los Académicos señores Domenge, Rover (don J.) y Bosch.

Del Colegio de Procuradores fueron a la Alqueria los señores Clar, Abrines y Quetgas.

La entrevista fué muy afectuosa.

Los señores Sampil y Obrador además de formar parte de las Comisiones antes citadas, ostentaban la representación del Ilustre Colegio de Abogados de esta ciudad en cuyo nombre complementaron también al señor Maura.

El proceso contra el autor del atentado

Leemos en un periódico de Barcelona:

«Los letrados encargados de ejercer la acción popular contra el autor del atentado contra el señor Maura se proponen pedir que preste declaración don Pablo Iglesias respecto al discurso que pronunció en el Congreso y en el que se refería al atentado personal.

También interesarán que declare en el sumario el director de un colegio de la noche por la publicación de un artículo en que se combatía al señor Maura publicado un día ó dos antes de llegar a Barcelona el jefe del partido conservador.

Dichos letrados pedirán el procesamiento de los dos citados señores, considerándoles autores por inducción, y si bien el Código trata de los inductores directos y aquellos son indirectos, demostrarán lo incompleto de nuestro Código.

El juzgado de la Barceloneta, que instruye el sumario de referencia, ha denegado la reforma del auto, solicitada por aquellos letrados en el sentido de rebajar la cantidad depositada.»

Del Ejército

Matrimonios.—Se ha concedido licencia para contraer matrimonio con doña Catalina Oliver y Bonet, al capitán de artillería y ayudante del Excmo. señor General Gobernador militar de esta plaza don Bernardo Robasa y Boyeras.

Una explosión

Muchacho herido

Antesayer por la tarde ocurrió en la orilla del mar junto al punto denominado *La Guixería* la siguiente desgracia.

Estaba jugando el niño Miguel Mesquida Mayans, de 7 años con otros de su edad, en el sitio indicado, recogiendo del suelo un objeto duro al que le ocurrió dar un golpe con una piedra con tanta fuerza que explotó aquél, desgarrándole los dedos pulgar é índice de la mano derecha.

A los gritos de la infeliz criatura acudieron sus padres quienes ante la gravedad de la herida lo trasladaron a Palma practicándole la primera cura en la casa de socorro ingresando luego por consejo facultativo en el Hospital.

El Juzgado instruye las oportunas averiguaciones para el esclarecimiento del hecho.

Se cree que el objeto causa de la desgracia debía ser algún petardo dejado olvidado por algún pescador de dinamita.

El estado del niño era ayer satisfactorio dentro de la gravedad.

El cólera

Precauciones

Publica la *Gaceta* la siguiente Real orden:

«De acuerdo con el Convenio Internacional Sanitario firmado en París el día 3 de diciembre, de 1903, se prohíbe hasta nueva orden la importación por puertos y fronteras de ropas, trapos y otros géneros contumaces procedentes de los puertos en que se padezca cólera, a no ser que se demuestre ante la autoridad sanitaria que fueron expedidos por lo menos cinco días antes de la aparición de la epidemia ó que se trate de fardos comprimidos que se transporten como mercancías.»

También se ha dictado la siguiente circular:

Inspección General.—Ordenando a los directores de Sanidad que se exija a toda mercancía un certificado consular de origen y se aplique con el mayor rigor a capitanes y patronos de barcos de pequeño cabotaje la penalidad correspondiente si comunicasen en alta mar con otros buques y no lo pusieran inmediatamente des-



SEGUNDO ANIVERSARIO
del fallecimiento de

Don Juan Ignacio Casas Seguí

Q. E. P. D.

Su esposa, hijas, hijos políticos, nietos, hermanos y demás familia, suplican a sus amigos y conocidos le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a alguna de las misas que en sufragio de su alma se celebrarán mañana miércoles de cinco y media a once y media en la capilla de San Alonso de la iglesia de Montesión por lo que recibirán especial favor.

El Excelentísimo é Ilustrísimo señor Obispo de esta Diócesis se ha dignado conceder 50 días de indulgencias por cada misa, comunión ó parte de rosario que se ofrezca en sufragio de su alma.








TODOS SE CURAN DEFORMACIONES DEL CUERPO HUMANO. Absolutamente todas se corrigen y curan rápidamente con los modernísimos aparatos del especialista Torrent, de éxito seguro siempre, por ser lo mejor que existe y se conoce. El crédito de todas las especialidades Torrent es verdaderamente real y grande, como lo atestiguan la infinidad de curaciones obtenidas y la constante recomendación de los señores médicos. No dejen de visitar dicho especialista que únicamente estará en Palma y en la Fonda del Vapor, el sábado 27 de Agosto. Los que no aprovechen este día, tendrán que dirigirse a su consultorio en Barcelona, Unión, 13.

pués de su llegada, en conocimiento de la autoridad sanitaria.

Otra circular ordenando a los directores de Sanidad de los puertos que averigüen el origen primitivo de todos los pasajeros que lleguen procedentes de puertos de Rusia ó Italia y arriben en buques con patente limpia ó de la clase C. exigiéndoles justificación de dicho origen y en caso de que no la presentaran satisfactoriamente que se les provea de patente personal de Sanidad y sean desinfectados sus equipajes.

Telegrama oficial

El señor Gobernador civil de la provincia recibió ayer el siguiente despacho: «Ministro de la Gobernación a Gobernador.

Madrid 21 á las 21'50

Con motivo del peligro de una invasión del cólera los alcaldes de su provincia pueden recibir noticia oficial de los directores de los puertos y estaciones sanitarias terrestres anunciando las llegadas de personas sujetas a vigilancia con patente sanitaria.

Recuerde V. S. a todas las Autoridades locales el deber que tienen de prestar gran atención al estado de salud de esos individuos sospechosos y de dar cuenta de su falta de presentación a la autoridad ó de cualquier ocasión de los deberes marcados en la patente, castigándoles con las penas impuestas para estos casos en el Reglamento de Sanidad exterior.»

La Sanidad Militar

Ayer por la mañana se celebró en el despacho del General Gobernador Militar de esta plaza, Sr. Perez Clemente, una reunión de Jefes de Sanidad Militar para tratar de las medidas preventivas que conviene adoptar en los cuarteles para el caso de una invasión epidémica.

Se tomaron diversos acuerdos entre ellos pedir que se dote a los cuarteles de filtros de agua, buscar un local aislado para atacados.

Se trató también de la confección de ranchos, de la higiene individual y de la desinfección.

Conviniere en reunirse nuevamente para tomar acuerdos definitivos.

Junta Provincial de Sanidad

Ayer tarde a las cinco se reunió esta Junta en el despacho del señor Gobernador civil de esta provincia y bajo la presidencia de esta autoridad asistiendo los Sres. Comandante de Marina, Munar, Losada, Berga, Domenge, Lopez Comas, Rover (don José), Fló, Barceló, Reinés, Escalas, Mulet, Ribas, Lacruz y Rover (don Francisco) quien llevaba la representación del señor Alcalde.

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

Se empezó por dar cuenta de un besalamano del señor Presidente de la Diputación, excusando su asistencia y ofreciéndose en nombre de la Corporación para todo lo que redunde en beneficio de la sanidad.

Seguidamente el Secretario de la Junta señor Lopez Comas expuso la conveniencia de que se nombrara una Comisión de Salubridad para que diariamente se reuniera con objeto de llevar a la práctica los acuerdos de la Junta.

Se aceptó que tomando por base la Comisión Permanente, se agregaran a ella los señores Arquitecto provincial, el Inspector provincial de Sanidad y los Directores del Hospital Civil, Militar y Laboratorio Municipal.

Expuso a la consideración de la Junta, después de la lectura de los telegramas oficiales, (que los puntos



DOÑA JOSEFA BORRÁS BONICH
HA FALLECIDO

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Sus desconsoladas hermanas, hermano político Don Bartolomé Castell, sobrina, primos y demás parientes, al comunicar á sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan se sirvan tener presente en sus oraciones, y asistir al rosario que en sufragio de su alma se rezará á las once y media de esta mañana y seguidamente á la conducción del cadáver á su última morada, y al funeral que se celebrará el miércoles 24 á las once, en la iglesia de Religiosas de Santa Clara, de lo que recibirán especial favor.

No se invita particularmente

que inmediatamente han de llevarse a la práctica eran la inmediata instalación de un Hospital de epidémicos; la reorganización del Laboratorio Municipal y la adquisición de un local para albergue de los sospechosos.

Manifestó a su vez que esperaba los acuerdos tomados por las Juntas locales de Sanidad, para proceder a formular un plan de combate armonizando las necesidades de los distintos pueblos.

Tomaron la palabra los señores Berga y Ribas con objeto de aclarar algunos conceptos.

El primero expuso las medidas complementarias que ha adoptado, en cumplimiento a las ordenes de la Sanidad Exterior.

El señor Ribas manifestó su opinión sobre los elementos que necesitan para la reorganización del laboratorio Municipal.

El señor Presidente manifestó a la Junta que dado lo cuantioso de los gastos que la implantación de las medidas adoptadas había de originar proponía a la Junta si era de opinión se pidiera al Gobierno un apoyo pecuniario que para los primeros gastos bastaría la modesta cifra de 5000 pesetas.

La Junta lo aceptó y se convino redactar enseguida un telegrama al Ministro pidiendo dicha cantidad.

El señor Rover expuso el criterio del Ayuntamiento de destinar una cantidad de relativa importancia para el objeto indicado.

El señor Lacruz se extendió en consideraciones sobre las medidas sanitarias que la autoridad militar ha adoptado para prevenir la invasión de la enfermedad, ofreciéndolas a la Junta.

A su vez manifestó que se había elegido el Sijar para el sitio de aislamiento en el caso de presentarse algún caso sospechoso en la guarnición y que se contaba con una instalación de desinfección y un laboratorio de análisis para las necesidades de la Sanidad Militar.

Por último el señor Pou manifestó que había dado ordenes a la Comandancia de Carabineros para que coadyuvaran con el personal sanitario de todos los puertos a la vigilancia de las costas.

Y por último se acordó que todos los días se reúna a las seis de la tarde de la Junta de Salubridad para tomar aquellos acuerdos que crea convenientes.

El telegrama remitido al ministro es el siguiente:

«Gobernador a Ministro de la Gobernación.

Reunida la Junta Provincial de Sanidad, ha acordado por unanimidad llevar a la práctica inmediatamente

los ordenes de V. E., referente a la reunión de las Juntas de Sanidad local y a la inmediata adopción de medidas sanitarias de prevención epidémica.

Se acordó la inmediata instalación de un hospital de epidémicos, la organización del laboratorio histológico y la adquisición de locales de aislamiento para los sospechosos.

Dada el gran coste inmediato que acarrea la adaptación de esas medidas, interpreto el deseo de la Junta, impetrando de V. E. el envío inmediato de la cantidad de 5000 para que unido a lo que aportan las Corporaciones se pueda empezar la campaña sanitaria con probabilidades de éxito.»

Muerto en la carretera

Un amigo nuestro llegado ayer de Inca nos manifestó que a eso de las once de la noche del domingo fué encontrado junto al Kilómetro 35 de la carretera de Palma á Alcudia el cadáver de un hombre de 35 años de edad natural de Campanet.

Junto al cadáver fué encontrado un carro tirado por una caballería que aquel guiaba.

Se supone que dicho individuo había caído del vehículo pasando una de las ruedas por encima del torax falleciendo a los pocos momentos.

Se presentó al lugar de la ocurrencia el señor Juez Municipal quien empezó la instrucción de las oportunas diligencias.

El cadáver fué trasladado al cementerio de Campanet donde se le practicará la autopsia.

Al llegar dicho cadáver al citado pueblo a pesar de lo avanzado de la hora acudió numeroso gentío.

Entre la familia se desarrollaron escenas desgarradoras.

Un banquete

Anoche en el elegante comedor del «Restaurant de Oriente» se celebró el anunciado banquete que varios amigos dedicaban al Comisario de Guerra, D. Eusebio Pascual, con motivo de su nombramiento de Profesor de la Escuela Superior de Guerra y de la publicación de su última obra.

El acto se vió concurridísimo. Asistieron un centenar de comensales.

Ocupaba la mesa presidencial el festejado que tenía a su derecha al general señor Ripoll, al Subintendente señor Butler, al presidente de la Peña señor Gayá y al presidente del Club Balear señor Amigó, y a su izquierda el jefe del partido liberal señor Amer, el teniente de Alcalde señor Canet, el Comisario de Guerra señor Garau y el diputado a Corte señor Valenzuela y frente a estos se sentaron el médico mayor del Ejército

TELEGRAMAS

cito señor Riera, don Luis Palmer, presbítero, el capitán de Caballería señor Jaquot, el capitán de Infantería don Gabriel Liompart, el ingeniero de las Obras del puerto y el presidente del Círculo Liberal señor Vicens.

Se sirvió un suculento menú, que acredita el antiguo «Restaurant de Oriente».

Al Champagne se levantó, el general señor Ripoll, quien recordó los primeros años de militar del señor Pascual, cuando sirvió a sus órdenes en Mallorca, enalteciendo sus méritos de laboriosidad y talento, considerándolo como un elemento valioso del cuerpo, máxime con su publicación de cuatro obras, principalmente de su última que trata de asunto de verdadera importancia para el ejército y a la que promete dedicar el estudio que se merece. Termina felicitando en nombre de todos a don Eusebio Pascual.

El subje de Telegramas señor Alcover recordó los años de la infancia pasados junto al señor Pascual y con el título de amigo de la niñez pondera los méritos del festejado, quien como autor ha producido obras que no solo llaman la atención en España sino en el Extranjero y como profesor basta con decir que contará por discípulos a lo escogido del Ejército español.

El señor Parets, industrial, habla en nombre de los amigos del antiguo Club Balear del que fué presidente el señor Pascual; recuerda el hondo testimonio de simpatía que dispersó su marcha a la campaña de Cuba; dice que procede el señor Pascual de una buena cepa que ha dado óptimos frutos de aquella cepa que tuvo sus raíces en una peña de amigos que se llamaban Palou y Coll, Vidal, Fiol y Pascual y que ha producido a Eusebio, a Luis, a Diego y a Joaquín Pascual que dan brillo a la milicia, a la política y al foro.

Don Bernardo Riera recuerda los años juveniles, cuando juntos con el señor Pascual escribían la primera página de la vida, el primer cigarrillo, la primera novia, por esto con más entusiasmo se asocia al acto, empero si ahora las manos se unen para aplaudir desea que no queden ociosas sino que demanda al señor Pascual que continúe por la senda de la laboriosidad dando mayor lustre a su historia para que las manos puedan juntarse de nuevo para batir aún más entusiastas palmas.

El señor Canet leyó una carta del señor Alcalde adhiriéndose al acto. Después dijo que sentía verdadera satisfacción en asistir al banquete, pues quiso unirse al acto de enaltecer a un paisano, en este país precisamente donde hay tantos dedicados a la crítica negativa. Antes declaró: tanto tienes, tanto vales y hoy, dice, debe decirse tanto haces, tanto vales; por esto es que vale mucho el hombre a quien obsequiamos.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

Después del señor Canet se levantó don Eusebio Pascual. La extensión e importancia de su discurso nos obligan a dejar para mañana la publicación de su extracto, pues nos falta tiempo y espacio.

El ramo que adornaba la mesa se acordó fuera enviado a la señora del señor Pascual y un ramo de flores a su bella hija Luisa.

Todos los oradores felicitaron efusivamente al señor Pascual terminando el acto, durante el cual reinó la mayor cordialidad, a eso de media noche.

CULTOS

Para hoy

Jubileo de Cuarenta Horas
Empezarán en las Capuchinas dedicadas a Sta. Rosa y por varios difuntos: Exposición a las seis; a las nueve y media Misa cantada por la R. Comunidad; por la tarde a las seis Rosario, meditación y reserva de S. D. M.

Otras funciones
En la Merced, al anochecer, después de rezada el Sto. Rosario, empezará el novenario en honor de San Ramón Nonato.

Para mañana

Jubileo de Cuarenta Horas
Continúan en las Capuchinas en honor de Santa Rosa y por varios difuntos: Exposición a las seis, a las nueve y media Misa cantada por la R. Comunidad; por la tarde a las seis Rosario, meditación, estación y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María
A Nuestra Señora de las Mercedes, en la Merced.

Santorales
Hoy.—San Felipe Benicío, confesor. Mañana.—San Bartolomé apóstol y santa Aurea, virgen.

«AVIACION»
Es la revista de más actualidad. Número 30 céntimos.

Sociedad. Gral. de Crédito y Comercio
Cuartera, 9.—Hostales, 33
Horas de despacho de 9 a 1.
Se presta dinero sobre hipotecas

Servicio fijo quincenal
del buque a vapor «BEATRIZ»

Saldrá de este puerto para Barcelona el próximo sábado 27 de los corrientes, siendo el consignatario en Barcelona, los señores Freixas hermanos.
Para informes en Palma, en casa del armador, Herreria, números 23 y 25.

POLÍTICA

Madrid 22 a las 18

Ministros a San Sebastian

Mañana marchan a San Sebastian los ministros de la Guerra y de Instrucción pública.

El señor Canalejas marchará en el sudespres a San Sebastian.

Merino en Madrid

El ministro de la Gobernación, señor Merino no irá a San Sebastian, para reunirse con el Rey con los demás ministros, pues se quedará en Madrid por si ocurriera algo que hiciera necesaria su permanencia en la Corte.

Mañana marcharán los señores Burrell, general Aznar y Cobian a San Sebastian.

Encarcelamiento de periodistas

Interrogado al señor Canalejas acerca del encarcelamiento de los periodistas que publicaron artículos y caricaturas contra el Alcalde, ha contestado que nada podía decir en aquel momento, y que se informará del asunto.

Llegada de Francos Rodríguez

Llegó el alcalde de esta Corte señor Francos Rodríguez procedente de Málaga visitando al señor Canalejas.

Después conferenció con los ministros señores Burrell, general Aznar y Merino.

Moret se retira de la política?

En los círculos políticos corren insistentes rumores de que el señor Moret ha demostrado a sus amigos íntimos vivos deseos de retirarse de la política aconsejando a sus amigos políticos que sigan a Canalejas y le acaten como a jefe del partido liberal.

Esta especie que circula es algo verosímil, pues los que se dicen bien enterados citan casos como los de Sevilla y Granada en donde los señores Borbolla y Lachica que son jefes de las comisiones liberales de aquellas localidades é íntimos de Moret, acataron la jefatura de Canalejas.

Viaje de los ministros a San Sebastian
Dicen de San Sebastian que los ministros adelantarán el viaje a dicha ciudad para celebrar el miércoles un consejo preparatorio del que ha de celebrarse el jueves bajo la presidencia del Rey.

En la Diputación de San Sebastian
En la sesión celebrada por la Diputación provincial dos republicanos y un liberal presentaron una moción de desagrado, protestando de la manifestación católica.

La proposición fué tomada en consideración por deferencia de los firmantes, habiendo pasado a estudio de una comisión especial.
Madrid 22 a las 24
Reconociendo la jefatura de Canalejas
Comunican de Albacete que los liberales de todos los matices de aquella capital celebraron una reunión en la que reconocieron la jefatura de Canalejas.

Salida de Canalejas para San Sebastian
—Despedida
El expres de esta tarde ha salido el señor Canalejas para San Sebastian.

Acudieron a despedirle en la estación los ministros señores Merino, Aznar, Burrell y Cobian, los subsecretarios, el alto personal y buen número de diputados y senadores.

Acompaña al señor Canalejas un secretario.

Aquel se ha mostrado impresionado por la gravedad del señor Lopez Dominguez.

Noticia confirmada

Un ministro nos ha confirmado la noticia de que el Sr. Alcalá Zamora, será nombrado Subsecretario de Instrucción pública.

Cementarios sobre la retirada del señor Moret de la política

En los centros políticos se comentaban esta noche los rumores corrientes acerca de la retirada del señor Moret de la política.

Algunos dudaban que fueran aquellos ciertos.

Peticion del señor Urquijo para una manifestación católica

El Gobernador de Bilbao ha manifestado que don José María Urquijo ha solicitado el oportuno permiso para celebrar una manifestación católica el día 2 de Octubre próximo.

Dicha autoridad le ha contestado que lo estudiará.

El señor Merino no irá a San Sebastian
Como se había dicho, se ha re-

suelto que el señor Merino no vaya a San Sebastian.

En su consecuencia el señor Canalejas se lleva los decretos de Gobernación que han de ser sometidos a la firma del Monarca.

LAS HUELGAS

Madrid 22 a las 18

Telegrama de los patronos de Bilbao

El señor Canalejas ha recibido un telegrama de los patronos de Bilbao detallando las coacciones cometidas por los huelguistas.

Madrid 22 a las 24

Tranquilidad en Torrelavega.—Obreros que trabajan.—Pidiendo aumento de jornal

Los últimos despachos recibidos de Torrelavega acusan completa tranquilidad.

En las minas de carbón trabajan 300 obreros.

Los huelguistas para fundamentar la huelga piden un real de aumento por jornada y que los pagos se verifiquen dentro de las horas de trabajo.

La huelga sigue estacionada

Dicen de Bilbao que la huelga sigue estacionada, reinando el mayor orden.

En los Altos Hornos se tiene la caliza que se necesitaba para poder seguir trabajando.

Actitud de los patronos

Dicen de Bilbao que los patronos han recibido una comunicación de la Sociedad Gremial, ofreciéndoles la solución del conflicto.

Los patronos les contestaron excusándose, diciéndoles que han dicho la última palabra acerca del conflicto actual.

Contestación de los patronos al señor Canalejas

Los patronos han contestado al señor Canalejas haciéndole las siguientes manifestaciones:

«Las contestaciones dadas por nosotros a los obreros han sido siempre definidas y claras no aceptando nunca la rebaja de horas en la jornada al aire libre.»

«Vimos con satisfacción la iniciativa del Gobierno en dictar una ley y violentando nuestras condiciones accedimos a la fórmula propuesta por el señor Merino.»

Terminan rechazando los calificativos de intransigencia.

EL COLERA

Madrid 22 a las 18

Manifestaciones de Merino

El señor Merino ha manifestado que es insegura su asistencia al Consejo que ha de celebrarse en San Sebastian bajo la presidencia del Rey; pues ello depende de las noticias que reciba sobre el cólera.

Añadió que trabaja sin descanso preparando medidas para evitar la invasión del cólera.

Noticias sobre la epidemia

Según noticias recibidas de Italia, la epidemia se halla estacionada, y más bien decrece.

Se han enviado órdenes a los puertos de levante, advirtiéndoles la llegada en breve de un buque que procede de Italia y conduce emigrantes de América.

Un crédito sanitario

El señor Merino ha conferenciado con el ministro de Hacienda, señor Cobian referente a un crédito para atender a los gastos que originan las recientes medidas sanitarias.

Madrid 22 a las 24

El cólera en Bari

El Cónsul de España en Bari ha comunicado hoy que la epidemia del cólera en dicha población está estacionada no habiéndose registrado ningún nuevo caso.

Conferencia del Gobernador con el señor Merino

El Gobernador ha celebrado una conferencia con el ministro de la Gobernación señor Merino sobre las medidas sanitarias en toda la provincia.

Convinieron en que se proceda al análisis de las aguas potables.

Nuevas invasiones en Italia

Un despacho de Roma da cuenta de que en los centros oficiales, dicen que ayer en Train ocurrieron nueve invasiones y cinco defunciones; en Baruleta tres casos y dos muertos y en Andria una invasión y una defunción.

NOTICIAS SUELTAS

Madrid 21 a la 24

La Reina sin salir de palacio

Telegrafian de San Sebastian que la Reina doña Cristina no salió en

todo el día de Palacio, oyendo misa en la misma Capilla de Miramar. Despues presenció las regatas desde la terraza.

Acto de homenaje

De Valencia telegrafian diciendo que en el barrio del Cabañal se celebró un acto de homenaje al Maestro de escuela señor Ballester, descubriéndose una lápida que perpetuará su nombre.

Despues se celebró un banquete en conmemoración del acto.

Obras de reforma

En breve se empezaran en San Sebastian las obras de reforma del Palacio de Bellamar, para la instalación en él de las oficinas del Gobierno civil.

Se empezarán también las obras de un pabellón por el ministro de jornada.

En honor de un poeta gallego

Desde Vigo dan cuenta de que después de una lucida procesion cívica se celebró el acto de la colocación de una primera piedra para un monumento que perpetue la memoria del poeta gallego Curros Enriques.

Pronunciaron discursos el Alcalde y el Presidente de la Comisión del monumento.

Después se celebró la fiesta de la poesía leyéndose algunos versos de Curros Enriques y otros.

El tífus en Zaragoza.—Acreditadas medidas.

Comunican de Zaragoza que los casos de tífus van decreciendo notablemente a consecuencia de las acertadas medidas dictadas por el alcalde de aquella población.

El Ayuntamiento está preparando nuevas medidas para aislar la enfermedad, habiéndose reunido la Comisión de gobierno para tratar de la campaña sanitaria.

Noticias del Peñón

Se ha recibido un despacho del Peñón, diciendo que anoche se presentaron en un bote ocho kaidés de Beni-Ufrach, los cuales se mostraban contentos por el fracaso que han tenido en los ataques los moros bocoayas manifestando que están decididos a tomar la ofensiva atacándoles.

Añade el despacho que solo han venido dos heridos.

El kaid Amar mejora como también el confidente Moham Barmir.

Firma de un protocolo

Desde Buenos Aires dan cuenta que se ha firmado en Rio Janeiro el protocolo referente a los ultrajes inferidos por dicha Capital a Buenos Aires.

Se hace constar que ambos Gobiernos deploran los actos ocurridos espresando, sus deseos de cooperar para que se estrechen la inteligencia y la amistad entre ambas.

Más detalles de la explosión de Alcadia.

Un despacho de Valencia comunica nuevos detalles de la explosión ocurrida en Alcadia.

Según parece, además del muerto Jesús Crespo, hay un herido grave y otros cinco heridos leves por los cascotes.

Viaje de los Reyes

La noticia de que los Reyes irán al Ferrol a primeros de septiembre para visitar el arsenal, ha causado inmenso júbilo en la población.

SS. MM. irán acompañadas del señor Canalejas y el ministro de Marina.

Se hacen grandes preparativos para el recibimiento de los Reyes.

Estos se alojarán en el palacio de los duques de la Conquista.

Agregados militares en las Embajadas
Por reciente disposición se ha dispuesto que el tiempo de permanencia de los agregados militares en las Embajadas de España en el Extranjero, sea de tres años.

El cadáver del presidente Montt

Ha llegado a Berlín, conducido en tren especial, el cadáver de don Pedro Montt, habiéndose depositado el féretro en la Iglesia de Santa Eduvigis en donde permanecerá hasta que sea trasladado a Chile.

Nuevo presidente de Chile

El 15 del próximo Octubre se celebrará en Santiago de Chile la elección del nuevo presidente que ha de sustituir al difunto señor Montt.

Huelga marítima

El 23 del corriente se reunirá en Copenhague el Congreso de trabajadores.

Se pronen declarar la huelga general, durante quince días para demos-

trar su fuerza para obtener la dignificación de la clase.

Nuevo círculo conservador

Se ha constituido en Alicante el círculo de Juventud Conservadora bajo la presidencia del barón de Mayals.

Comité de industrias metalúrgicas

Comunican de Berlín que a últimos del presente mes se reunirá el Comité central de industrias metalúrgicas para tratar de si conviene a los patrones el despido de los obreros que tienen actualmente en sus fábricas.

En este caso quedarían sin trabajo 300.000 hombres.

Anexión de Corea al Japón

Se asegura en los círculos diplomáticos de Washington, que en breve se realizará la anexión de Corea al imperio del Japón, contando con que los Estados Unidos no se opondrá a ello.

Madrid 22 a las 18

La «Gaceta»

La Gaceta de hoy publica los nombramientos de varios profesores para la Escuela Superior del Magisterio vacantes en la actualidad.

Publica además la concesión de títulos de los marqueses de Montuna y Centellas.

Y además algunas disposiciones dictando medidas referente a la epidemia colérica.

Viaje regio

El señor Canalejas dijo que anoche llegaron los Reyes don Alfonso y doña Victoria a Boulogne.

Esta tarde marcharán a París y el miércoles de mañana estarán en San Sebastian.

El señor Canalejas se reunirá con el Rey a las 10.

Las víctimas del vapor «Martos»

El comandante general de Cádiz telegrafía que en las cámaras del vapor Martos quedaron sepultados varios pasajeros, habiendo ordenado que el cañonero Vasco Nuñez de Balboa, tan luego ceda el viento de Levante salga para el sitio donde se hundió dicho vapor, llevando los buzos y aparatos necesarios para el caso de encontrar el punto donde se sumergió aquel buque y se proceda a un detenido reconocimiento.

Movimiento de buques

Fondearon en Cartagena el cañonero Nueva España; en Portugalete el torpedero Número 2; en Tarragona el Temerario y en Algeciras el Alvaro Bazan.

La conferencia internacional de pesca
Ha sido designado para la conferencia internacional de pesca, que ha de celebrarse en Bruselas, el capitán de fragata don Joaquín Anglada, en representación de España.

Asesinato de una mujer

Dicen de Almansa que Francisco Ortega cuestionó con María Valverde sobre la compra de un conejo.

El Ortega dió un garrotazo a aque lla mujer, matándola después de un tiro.

El vecincario intentó linchar al agresor, siendo detenido.

Concierto en San Sebastian

La Reina doña Cristina asistirá al concierto vagneriano que ha de celebrarse en el Gran Casino.

COTIZACIONES

Madrid 22 a las 18'00

| | |
|-------------------------------|--------|
| Interior contado | 84'20 |
| Interior fin de mes | 84'27 |
| Amortizable, 5 p. | 00'00 |
| Amortizable nuevo | 93'50 |
| Banco de España | 445'00 |
| Compañía Tabacalera | 357'00 |
| Francos | 7'85 |
| Libras | 00'00 |
| Exterior | 95'10 |

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona 22 a las 18

Mitín católico.—Asistencia numerosa

Noticias recibidas de Olot dan cuenta de haberse celebrado en aquella población el anunciado mitín organizado por los elementos católicos.

La asistencia al acto fué numerosísima, calculándose que el número de asistentes ascendía a unos quince mil.

Salida del general Weyler para Palma.—Le acompaña su hija

A bordo del vapor correo Balear ha embarcado esta tarde para esa el Capitán general de Cataluña don Valeriano Weyler acompañado de su hija María.

El señor Weyler ha manifestado que tiene el propósito de estar de regreso el próximo domingo.

Mitín que ha acabado a estacazos
En Capellades se celebró un mitín

radical, al que acudió escasa concurrencia.

Los oradores atacaron duramente a don Jaime de Borbón.

Un grupo de jaimistas protestó acabando el mitín a estacazos.

Niño arrollado por un carro

En la calle de Amalia de esta ciudad un niño de 20 meses llamado José Riera, al que acompañaba su abuela, fué arrollado por un carro.

Una de las ruedas del vehículo pasó sobre el pecho de la abuela quedando la infeliz criatura muerta en el acto.

El robo del maletín de alhajas.—Detención de un sujeto.—Resultado inocente.

La policía de esta ciudad continúa sus pesquisas para el descubrimiento de los autores del robo de un maletín contenido en alhajas perteneciente a la Sra. Viuda de Millá y Camps, hecho del que ya di cuenta y que como es sabido ocurrió en el tren expreso de Francia.

Ha sido detenido un sujeto de malos antecedentes cuyas señas coinciden con las de un individuo visto cerca del vagon en que viajaba la señora citada.

Presentado dicho sujeto a los criados de la Sra. Viuda de Millá, estos no lo han reconocido por cuyo motivo ha sido puesto en libertad.

Disparo involuntario

Anoche al subir el jefe de policía de Barcelona señor Millán Astray a un tranvia, en el paseo de Isabel II, se le disparó el revolver, aunque afortunadamente sin consecuencias desagradables.

Compañía teatral argentina a Palma de paso para Argel.—Moro atomizado

El próximo jueves embarcará para Palma, para dirigirse desde esa a Argel, la compañía teatral argentina compuesta de 46 moros de ambos sexos, que como es sabido marchó tiempo atrás a la Argentina de donde han regresado hoy.

Uno de los moros que forman parte de dicha compañía se ha quedado en Cadix, presa del temor, por haberle dicho que aquí en Barcelona, estallaban bombas cada día.

Automóvil frente a un fieltro.—Disparos en el aire

Esta tarde pasaba por el fieltro de Coliblanch un automóvil que no se detuvo a la voz de alto de los consumidores.

Estos dispararon al aire y el auto se detuvo inmediatamente.

Entonces los consumidores intimaron a los pasajeros a que bajaran resultando que eran cuatro conejales que regresaban de una excursión.

Buques italianos en observación

En la actualidad hay en el Lazareto tres buques Italianos sujetos a observación.

La salud de los tripulantes es excelente.

Corresponsal

DESDE MENORCA

Fornells 22 a las 15'40

Banquete a Hediger.—Gran concurrencia.—Mucho entusiasmo

El elemento monárquico de esta isla ha obsequiado con un espléndido banquete al Diputado a Cortes liberal por este distrito, don Emilio Hediger, general de la Armada.

Para asistir al banquete había mucho entusiasmo, habiendo el viernes gran número de inscritos.

Se calcula que habrán tributado el homenaje de presencia más de dos mil menorquines.

La compañía de vapores «La Marítima» cedió galantemente su vapor «Monte Toro» para trasladar los comensales a Fornells, sitio en que se ha celebrado el banquete.

El local donde se celebró éste era muy espacioso y estaba adornado convenientemente.

En Fornells era grande la concurrencia que esperaba al «Monte Toro» que conducía a los

MAGNESIA ERBA

Purgante deal para niños y adultos, eficaz en pequeño volumen

Constituido de magnesia purísima, calcinada, pesada, es de gusto agradable y muy fácil de tomar también por los niños. Útilísima en la estitiquéz habitual, histerismo, almorranas, enfermedades del hígado y vejiga, gota, flatulencias, etc. Manteniendo siempre libre el intestino, es un óptimo preservativo contra la apendicitis y cólico miserere.

Depósito general para las Baleares: CENTRO FARMACÉUTICO, Palma

De venta en todas las farmacias

PURGANTES

LAXANTES • DEPURATIVAS



ALIMENTE DIURÉTICAS

SALES NATURALES

DEPURATIVA DE ARAGON

De venta en FARMACIAS y DROGUERIAS

DEPÓSITO: Miguel Ramón hermano.

Se alquila por el precio de 30 pesetas mensuales, un nuevo y grandioso local, con mucha luz, ventilación y agua, de 22 metros largo por diez de ancho, propio para taller, cocheras, almacén y en general para cualquier industria. Concepción 108. Informarán en el 29

Se tomarán treinta y cinco ó cuarenta mil pesetas á interés reducido, en primera hipoteca, sobre finca urbana. Darán razón «Casa Anunciadora», Palacio, 8.

Venta Se desea vender ó alquilar un espacio local con abundancia de agua, caldera y maquinaria á vapor, propio para industria. Informes Botones, 31.

Familia mallorquina que reside en Barcelona, calle Santa Ana, 14, 2.º, junto á Ramblas, tomará dos únicos huéspedes de buena familia, preferible estudiantes. Trato familiar. Detalles calle de San Miguel, número 102, 2.º, 1.º, Palma.

Casa para alquilar en el Pont d'Inca, esquina á la Plaza, frente á la iglesia, con todas las comodidades apetecibles, jardín y agua abundante, tanto se alquila amueblada como sin amueblar. Informes: «Hotel Continental», San Miguel, 38, Palma.

SE VENDE motor á gas «Grosley» de seis á siete caballos, casi nuevo, cuatro telares mecánicos, otras varias máquinas y accesorios para el mismo. Informarán «Casa Anunciadora» Palacio, 8.

Se alquila piso entresuelo, con abundancia de agua de fuente á grifo y picas para lavar, situado calle de Apuntadores, núms. 56 y 58. Informarán en el mismo.

Nodriz Una de 31 años de edad y leche de tres días desea encontrar criatura para lactar en su casa Ballaster, 30, Palma.

Industria importante y lucrativa, necesita pequeño capital para emplearse, garantizando un doce por ciento de beneficio á los tres meses, un 25 por ciento á los seis y un 50 por ciento al año. Razón «Casa Anunciadora», Palacio, 8.

Importante finca urbana Situada en inmejorable punto céntrico de esta ciudad, se vende, produciendo buen interés. Informarán «Casa Anunciadora», Palacio, 8.

Se vende una finca con tres pisos, entresuelo y botiga, en la calle del Socorro, n.º 19 y 21. Darán razón al n.º 21

Liquidación La casa del municipal MARTINEZ, participa que liquidará á precios nunca vistos por lo baratos, todos los objetos de arte y modernos, al por mayor y menor. No dejen de visitar dicha casa y aprovechar la ocasión. Calle de la Misión, 53, Palma.

Se venden una finca con huerto y noria, situada en el Molinar de Levante, calle de la Curtidora, esquina calle de la Iglesia y una tienda calle de Bauló, núm. 1, en Palma. Informarán Constitución, 74

Bicicleta Se vende una en excelente estado. Buena marca. Para informes «Casa Anunciadora».

SIFILIS

VENEREO

ANEMIA

Los «Confitos Emerin» dan á las vías génito urinarias el estado normal, evitando el uso de las peligrosísimas candelillas, quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar, los únicos que curan radicalmente las estrecheces uretrales, prostatitis, uretritis, cistitis, catarrros de la vejiga, cálculos, incontinencia de orina, flujos blancos de las mujeres, hemorragias (gota militar), etc. Una caja de «Confitos Emerin» con la debida instrucción, 4'50 pesetas.

El «Roob depurativo Emerin», inmejorable reconstituyente antisifilítico, refrescante de la sangre, cura completamente y radicalmente la sífilis y todas sus consecuencias, impotencia, dolores de los huesos, adenitis glandulares, manchas de la piel, pérdidas seminales, polliciones, espermatorrea, herpetismo, albuminuria, escrófula, linfatisimo, raquitismo, linfaedema, esterilidad, neurastenia, etc., etc. Un frasco de «Roob depurativo Emerin» con la debida instrucción, 3'60 pesetas.

El «Regenerador de la sangre Emerin» es el único descubrimiento de la Farmacología moderna para curar radicalmente la clorosis, diabetes, parálisis, cefalalgia, raquitismo, esorofulismo, dispepsia, atonía, debilidad de la vista, palidez de los tegumentos, decoloración de lasañas, dolores de cabeza, neuralgias faciales, palpitaciones del corazón, sofocación, digestión difícil, difonitad de los trabajos intelectuales y musculares, laxitud, insomnio, delirio, alucinación, hinchazón, enema, etc. Un frasco de EMERIN con la debida instrucción, 7 pesetas.

Dichas enfermedades curadas radicalmente mediante los **MEDICAMENTOS EMERIN**

TRES VIRTUDES: **CONFIANZA HONRADEZ SEGURIDAD**

Como prueba de esto, la Casa EMERIN, devolverá á los enfermos el importe del primer frasco ó caja si no encuentran alivio en el primer día.

Para correspondencia y consultas gratuitas, tambien por cartas, dirigirse: Consultorio EMERIN, Rambla de las Flores, 26, 1.º, Barcelona, que se recibirá contestación gratis y con toda reserva.—De venta en Palma de Mallorca: Farmacia Central, de Don Ignacio Forteza Serra, Jaime II, 21

Navigazione Generale Italiana

y la Veloce

Vapores directos y rápidos para Buenos Aires por los nuevos y veloces vapores.

Próximas salidas de Barcelona

| | |
|---------------------------|----------------------------|
| REGINA ELENA, 26 Agosto | ITALIA, 18 Septiembre |
| SAVOIA, 1.º Septiembre | ARGENTINA, 29 Septiembre |
| UMBRIA, 3 Septiembre | RE VITTORIO, 30 Septiembre |
| P. UMBERTO, 16 Septiembre | AMERICA, 13 Octubre |

COCINA ESPAÑOLA

Estos vapores de reciente construcción reúnen todas las comodidades y reciente confort necesarios en todas sus clases contando con camarotes de lujo, biblioteca, jardín de invierno, sala de música, salón para niños, peluquería, comedores, cuartos de baños, luz eléctrica, ascensor y telégrafo Marconi.

Los pasajeros de 3.ª clase van alojados en dormitorios ventilados é higiénicos, lavabos, comedores con mesa, etc.

Para carga y despacho de pasajes dirigirse á los señores SALOM Y RULLAN, Plaza de la Libertad, 3, (frente al Borne), Palma.

EVITA CANAS, CASPA Y CAIDA DEL PELO

El Tricófero Padró

Es el único y regenerador del cabello más antiguo y acreditado de España. Hace crecer el pelo sano, limpio y con su color natural. Evita la caída del pelo y mantiene la cabeza en estado de salud y limpieza.

o Farmacia del Globo, Plaza Real, 1, Barcelona, y en toda Farmacia, Droguería y Perfumería.

Fabrica de anisados y lieores de Feliciano Fuster Molinas

(Santa Margarita)

Especialidades de la casa

Licor Benedetto y Anís Fuster

LA ROPA QUE VISTE

A LA HUMANIDAD HA SIDO COSIDA CON MAQUINA SINGER



LA SUPREMACIA DE LA MAQUINA SINGER

En este momento y durante cuarenta años y en la actualidad pasan de DOS MILLONES DE MAQUINAS SINGER

La ÚLTIMA CREACIÓN EN MAQUINAS PARA COSER, SINGER "66"

REPRESENTA EL RESULTADO DE LOS CONSTANTES ESFUERZOS EMPLEADOS DURANTE CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS MAQUINAS PARA COSER. REUNIENDO CUANTAS MEJORAS Y PERFECCIONES PUEDEN SER DE UTILIDAD PRÁCTICA

Establecimientos SINGER en todas las ciudades del mundo.

4-JAIME, 11-4 PALMA DE MALLORCA

LLOYD SABAUDO

El día 2 de Septiembre, saldrá de Barcelona directo para **BUENOS AIRES** el nuevo vapor de 14.000 toneladas, de gran marcha **PRINCIPE DI UDINE** realizando la travesía en QUINCE DIAS. Camarotes espléndidos en 1.ª clase.—Tres puentes de paseo.—Jardín de invierno.—Telégrafo Marconi.

Segunda clase económica, á precios reducidos **TERCERA CLASE**

Dormitorios higiénicos, lavabos, comedores con mesa. **COCINA ESPAÑOLA**

El día 22 de Septiembre, saldrá para el mismo punto, el vapor **TOMASO DI SAVOIA** Y el día 4 de Octubre, saldrá el vapor **PRINCIPE DI PIEMONTE**

Para informes en Palma: calle de Mer, 49, 1.º

GLIDINE

Reconstituyente vegetal de primer orden

Consultese á los médicos!

CONSERVACIÓN É HIGIENE DE LA BOCA

BOCA

los polvos de **MENTHOLINA**

que prepara el Dr. Andreu

Su uso blanquece los dientes, aromatiza el aliento, calma el dolor de muelas y fortalece las encías, evitando la caries y la oscilación de la dentadura. La MENTHOLINA en polvo usada con el élixir aumenta el brillo y la blancura de los dientes.

o Pídase en la Rambla de Cataluña, 66, y demás farmacias. Se expenden en la Farmacia J. Sureda Literas, Palma Mallorca.

Depilatorio imperial DEL DR. PADRO

Quita el pelo de todo el cuerpo y sin peligro para el cutis. Por su eficacia é inocencia es el preferido. 50 años de éxito. Venta en Droguerías y Perfumerías.—Barcelona: Plaza Real, 1. Farmacia del Globo.

¡MADRES!

La Dientina Antonio Oliveras es la salvación y desarrollo de los niños. Facilita el babeo (Baba), brotan fuertes dentaduras, extingue la diarrea y los vómitos, les evita los empachos y las indigestiones, mata las lombrices (cuchis), aparte de que los rebustece y fortifica en el día. Vale la caja grande una peseta y la pequeña 50 pesetas.

Antonio Oliveras, una pta. frascos. Descómprala de las imitaciones, exigir por marca el Niño.

De venta en Palma: Centro Farmacéutico. Depósito exclusivo para la provincia de Madrid. Velasco y Compañía, Alcalá, 7, 1.º. Notariado 3 y 5

Lamelina tabletas Morató ¿Porqué sufre V. del Estómago?

Hoy existe una medicación o-fisiológica sea, factista, que digiere por sí misma, dejando en completo reposo al Estómago, lográndose así la curación y el alivio inmediato.

Las TABLETAS DE LAMELINA, MORATÓ, constituyen esta nueva medicación á base de un fermento o-digestivo de 30000, es decir que cada gramo digiere por sí mismo 300 gramos de carne.—Estas tabletas calman y curan Dolor de Estómago, Gastralgias, Gastropatías, Diarreas, Vómitos, etc. Específico del marco y de los vómitos del embarazo.

No sufra V. más.—Pida en las buenas Farmacias un frasco de Lamelina tabletas Morató y estará reconocido al aviso.

Dolor de Cabeza A los que sufren. AVISO.—La casa The Kamnol C.º de Londres—6 Upper Woburn Place—mandará una muestra gratis á toda persona que lo solicite, á fin de que se convenza de que—LAS PASTILLAS KAMNOL calman al instante el dolor de Cabeza y dolores nerviosos.—Caja de 12 pastillas una peseta—Farmacias.

Sifón "PRANA" Sparklets

Compre V. uno y tendrá una fábrica de refrescos y toda clase de bebidas gaseosas en su propia casa.

Por su pureza é higiene, los médicos lo recomiendan en todo el mundo; y por sus deliciosos resultados por la sencillez de su manejo y por la economía que representa, toda señora cuidada de su hogar no duda en adquirirlo.

Precio del sifón. Ptas. 6'75

Cápsulas para 12 sifones . . . 1'60

Pídase folleto explicativo, gratis. Puntos de venta en Palma de Mallorca: «EL JAPON», Constitución, 33, (Borne).—Lampistería Buades, Colón, 33.

HERPES ESCROPULAS, TUBERCULOSIS

con decantado de fuerza é inocuidad

LA SULFURINA JIMENO

o el depurativo y regenerador de una infección y es el más eficaz de los remedios é inocuidad.—Para el tratamiento de los herpes, escrófulas, etc.

LLOYD ITALIANO

Compañía de vapores rápidos y directos entre **BARCELONA y BUENOS AIRES**

Especiales para pasajeros de 3.ª clase con amplios dormitorios, grandes comedores con mesas, departamento para Sras. y niños, baños, agua fresca, luz eléctrica y demás comodidades propias de estos modernos Transatlánticos.

Próximas salidas

| | |
|--------------------------|------------------------|
| P. MAFALDA, 9 Septiembre | P. MAFALDA, 28 Octubre |
| FLORIDA, 25 Septiembre | VIRGINIA, 6 Noviembre |
| INDIANA, 2 Octubre | CORDOVA, 16 Noviembre |
| MENDOZA, 15 Octubre | INDIANA, 25 Noviembre |

COCINEROS ESPAÑOLES RECIENTEMENTE CONTRATADOS

Para pasaje de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase, dirigirse á las oficinas de la Compañía, Jardín de la Reina, 17, (esquina Pelaires).

SOCIEDAD ANGLLO-ESPAÑOLA

DE MOTORES, GASÓGENOS Y MAQUINARIA GENERAL

(Antes Julius G. Neville)

Capital 2.000.000 de pesetas.—Domicilio: Madrid, Calle de Alcalá, 13.—Sucursales: Barcelona, Central, Madrid, 10, 11, 12, 13.—Delegación de la casa Grosley y Brothers, de Manchester.

Motora á gas. Los últimos modelos Grosley y para gas pobre, petróleo, alcohol, etc. de todas potencias. Gasógenos, esteros Grosley, sin gasómetro ni caldera. Gasógenos sistema Dewey.

Cocinas.—Cocinas y máquinas de vapor «Dewey Parnes» y Compañía. Instalaciones completas de alumbrado eléctrico, transporte de fuerza, tracción eléctrica.—Bombas centrifugas.—Bombas Eléctricas.—Materiales de minas.—Locomotoras y material para ferro-carriles.—Compuertas de ramoladores, barcas de pesca y tractor, dragas gruas.—Repuestos de buques.—Construcciones metálicas.—Calentación y ventilación.—Fabricación de piezas hasta de diez toneladas.—Presopuesto gratis.—Móviles instalados en España suman más de 30.000 caballos de fuerza.

Único representante: Bernardo Estala, PALMA DE MALLORCA

Tiop litografía de Amengual y Muntaner